
ΑΡΧΗ 1ης ΣΕΛΙΔΑΣ 
 

ΤΕΛΟΣ 1ης ΑΠΟ 4 ΣΕΛΙΔΕΣ 

 
 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ :   ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 

ΤΑΞΗ / ΤΜΗΜΑ : Γ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ : ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΕΛΙΔΩΝ :  4 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑΤΟΣ :  3 ώρες  

Θέμα Α  
Α1.  Να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό καθεμιάς από τις παρακάτω προτάσεις 

1-5 και δίπλα τη λέξη ΣΩΣΤΟ ,  αν η πρόταση είναι σωστή, ή τη λέξη ΛΑΘΟΣ ,  αν η 
πρόταση είναι λανθασμένη .  
1. Η μεταβλητή Χ είναι ακέραιου τύπου στην εντολή εκχώρησης Χ ← Α_Μ(α) / 2  
2. Κάθε συνάρτηση επιστρέφει μόνο μία τιμή.  
3. Οι δυναμικές δομές αποθηκεύονται πά ντα σε συνεχόμενες θέσεις μνήμης.  
4. Ο μεταγλωττιστής διαβάζει μία προς μία τις εντολές του αρχικού 

προγράμματος και για κάθε μία εκτελεί αμέσως μία ισοδύναμη ακολουθία 
εντολών μηχανής.  

5. Τα συντακτικά λάθη εντοπίζονται στη φάση της μεταγλώττισης.  
Μονάδες 10 

Α2.  Τι είναι το αλφάβητο και το λεξιλόγιο μίας γλώσσας;  
Μονάδες 4  

Α3.  Να ξαναγράψετε το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου αντικαθιστώντας τα εξής:  
 α)  τη Για...από...μέχρι…  με Μέχρις_ότου  
 β)  την Αν...τότε...αλλιώς  με Επίλεξε  
  
 Διάβασε Α  
 Για Κ από Α-1 μέχρι 100 με_βήμα 7   
  Διάβασε Χ  
  Αν Χ = 5 ή Χ = 18 τότε  
   Γράψε Κ^2+Χ  
  Αλλιώς_αν Χ<0 τότε  
   Γράψε Κ+Χ  
  Αλλιώς_αν Χ>=20 και Χ<=32 τότε  
   Γράψε Κ-Χ  
  Αλλιώς  
   Γράψε Κ*Χ  
  Τέλος_αν  
 Τέλος_επανάληψης  

Μονάδες 7 



ΑΡΧΗ 2ης ΣΕΛΙΔΑΣ 
 

ΤΕΛΟΣ 2ης ΑΠΟ 4 ΣΕΛΙΔΕΣ 

Α4.  Αν Χ = ΑΛΗΘΗΣ να γράψετε το αποτέλεσμα των παρακάτω εκφράσεων:  
1. ΟΧΙ(Χ ΚΑΙ  ΟΧΙ  Χ)  
2. ΟΧΙ(Χ ‘Η  ΟΧΙ  Χ)  
3. ΟΧΙ(ΟΧΙ(ΟΧΙ(ΟΧΙ(ΟΧΙ  Χ))))  
4. ΟΧΙ(ΟΧΙ  Χ)  

Μονάδες 4 
 

Θέμα Β  
Β1.  Δίνεται η ακόλουθη ουρά στην οποία έχουν ενταχθεί οι  τιμές 50,23,71 (με αυτή 

τη σειρά):  

 50 23 71    

1 2 3 4 5 6 7 

 
α.  Ποια τιμή έχουν οι δείκτες front και rear;  

Μονάδες 1 
β.  Σχεδιάστε την τελική μορφή της ουράς και τις τελικές τιμές των δεικτών front 

και rear μετά την εκτέλεση των παρακάτω λειτουργιών:  
 Λ1: εισαγωγή του 120 
 Λ2: εξαγωγή 
 Λ3: εισαγωγή του 80 
 Λ4: εισαγωγή του 33 
 Λ5: εξαγωγή 

Μονάδες 5 
 

B2.  Το διπλανό τμήμα προγράμματος υπολογίζει  τη δύναμη χ y .  Να γράψετε τους 
αριθμούς (1) έως (7) που αντιστοιχούν στα κενά του διπλανού τμήματος 
προγράμματος και δίπλα σε κάθε αριθμό ότι  πρέπει να συμπληρωθεί για να 
υπολογιστεί η τιμή της δύναμης.  

 
 ΔΙΑΒΑΣΕ χ,y 
 z← ...(1)… 
 k← 1 
 ΟΣΟ ...(2)…<=...(3)… ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 
  z← ...(4)…*...(5)… 
  k← ...(6)… + 1 
 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
 ΓΡΑΨΕ ...(7)… 

 Μονάδες 7 

 

 
B3.  Να βρείτε τι θα εμφανίσει το παρακάτω πρόγραμμα αν ως είσοδος δοθούν οι 

αριθμοί 4 και 7.  



ΑΡΧΗ 3ης ΣΕΛΙΔΑΣ 
 

ΤΕΛΟΣ 3ης ΑΠΟ 4 ΣΕΛΙΔΕΣ 

 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Β3 
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 
 ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Χ1,Χ2,Χ3 
ΑΡΧΗ 
ΔΙΑΒΑΣΕ Χ1,Χ2 
ΟΣΟ Χ1<=Χ2 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 
 Χ3← ΑΒ(Χ1,Χ2)  
 ΑΝ Χ3>=2 ΤΟΤΕ 
  Χ1← Χ1 + 2 
 ΑΛΛΙΩΣ 
  Χ2← Χ2 – 1 
 ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
 ΓΡΑΨΕ Χ1, Χ2, Χ3 
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Μονάδες 12 
 Θέμα Γ  
Το κόστος του εισιτηρίου σε ένα κινηματογράφο εξαρτάται από την ημέρα 
προσέλευσης και από την κατηγορία του πελάτη και καθορίζεται από τον πίνακα που 
ακολουθεί:  
 

 
Γ1.  Γράψε υποπρόγραμμα που δέχεται ως παράμετρο την κατηγορία του πελάτη 

(ενήλικας ή παιδί)  και την ημέρα προσέλευσης (καθημ ερινή η Σαββατοκύριακο) 
και υπολογίζει  και επιστρέφει το κόστος του εισιτηρίου.  

Μονάδες 9 
Γ2.  Γράψτε κύριο πρόγραμμα το οποίο:  
      α.  θα περιέχει κατάλληλο τμήμα δηλώσεων.                                            Μονάδες 2  
      β.  θα διαβάζει την κατηγορία πελάτη και την ημέρα προσέλευσης κάθε ατόμου 
 που προσήλθε στον κινηματογράφο (η είσοδος δεδομένων ολοκληρώνεται    
         μόλις δοθεί ως κατηγορία πελάτη η λέξη “Τέλος”)                               Μονάδες 3  
      γ.  θα υπολογίζει και εμφανίζει:  
  i .  τη συνολική είσπραξη από τους ενήλικες.                                         Μονάδες 3  
         i i .  το ποσοστό των ενηλίκων που προσή λθαν σε προβολή         
              Σαββατοκύριακου.                                                                            Μονάδες 4  
        i i i .  τη συνολική είσπραξη από τα παιδιά που προήλθαν Σαββατοκύριακο.  

Μονάδες 4 

ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ ΑΒ(Α,Β): ΑΚΕΡΑΙΑ 
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 
ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Α,Β 
ΑΡΧΗ 
ΑΝ (Α+Β) div 3 > 3 ΤΟΤΕ 
 ΑΒ← Β – Α 
ΑΛΛΙΩΣ 
 ΑΒ← Α_Τ(Α – Β) 
ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ 
 



ΑΡΧΗ 4ης ΣΕΛΙΔΑΣ 
 

ΤΕΛΟΣ 4ης ΑΠΟ 4 ΣΕΛΙΔΕΣ 

Θέμα Δ 

Ερευνητές που ασχολούνται με μοντέλα προσομοίωσης εξάπλωσης επιδημιών 
χρησιμοποιούν για τις μελέτες τους ένα αριθμητικό πίνακα Μ[5000]. Κάθε κελί του 
πίνακα αυτού αντιπροσωπεύει ένα άτομο σε μια περιοχή 5.000 κατοίκων στην οποία 
υπάρχουν εστίες μιας συγκεκριμένης μολυσματικής ασθένειας (επιδημίας). Από 
σύμβαση η τιμή μηδέν 0 σε ένα κελί αντιπροσωπεύει ένα υγιές άτομο, ενώ η  τιμή -1 
αντιπροσωπεύει ένα άτομο που έχει τη συγκεκριμένη ασθένεια (μολυσμένο άτομο). 
Κάθε άτομο έρχεται σε επαφή με τα γειτονικά του και η ασθένεια μπορεί να 
μεταδοθεί από τον ένα στον άλλο. (Γειτονικά χαρακτηρίζονται δύο άτομα, όταν τα 
κελιά του πίνακα που τα αντιπροσωπεύουν έχουν μια κοινή πλευρά).  
 
Θεωρήστε ότι  δίνεται ο πίνακας Μ που περιέχει ήδη έναν αριθμό μολυσμένων 
ατόμων. Να υλοποιήσετε πρόγραμμα το οποίο:  
Δ1.  Περιλαμβάνει κατάλληλο τμήμα δήλωσης μεταβλητών 

Μονάδες 3 
Δ2.  Υπολογίζει και εμφανίζει  με κατάλληλο μήνυμα τον συνολικό αριθμό των 

μολυσμένων ατόμων που υπάρχουν στο σύνολο του πληθυσμού.  
Μονάδες 6 

Δ2.  Βρίσκει και εμφανίζει  το μέγιστο πλήθος των συνεχόμενων μολυσμένων κελιών.  
Μονάδες 8  

Δ3.  Αποθηκεύει σε κάθε κελί του πίνακα Μ που αντιπροσωπεύει ένα υγιές άτομο 
έναν αριθμό ο οποίος δείχνει με πόσα μολυσμένα άτομα γειτονεύει το υγιές. 
Εκτός από το πρώτο και το τελευταίο.  

Μονάδες 8  
 

 

 

 

ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ !!!  


